

全國傑出優秀婦女林筍

推廣農業傑出、事親至孝、敦親睦鄰、熱心公益，二水鄉農友林筍膺選94年全國傑出優秀婦女。林筍女士家住彰化縣二水鄉裕民村，現年56歲，現任二水鄉農會家政班長、義務家政指導員、裕民社區發展協會常務理事及禮俗輔導師。25歲與夫婿結婚，為隨夫婿創業乃辭去在名間鄉公所的公職，和先生前往花蓮從事造林包商工作，3年後由於家鄉公婆年邁，且有一位目盲姑媽需照顧，因此束裝回鄉服侍親人並耕耘3公頃田園。

林女士種植水稻、蔬菜共1.4公頃，果園苗圃1.6公頃，栽種白柚、柳丁、芒果和龍眼等，全部的經營管理都由她負責，先生僅於造林閒暇從旁協助。為發展精緻農業，勤於向農試所專家請益，與鄉農會等相關人員保持良好關係。近年為配合政府政策及農會推行有機農業，果園皆改使用有機肥，加上精心栽培管理，果實粒粒碩大，甜度都在一定水準之上。為提高農業知識，她鼓勵先生參加果樹產銷班，並擔任書記工作，在全班努力下取得「吉園圃」認證。她經營的果園有了認證，又不斷努力探討改進栽種技術，對白柚的栽培尤具心得，不但質量大為提升，近年來參加全鄉評比，年年獲得優等以上佳績。

她的家政班團隊，為使二水特產-白柚，提升商品附加價值，在農會輔導下，共同努力研發出白柚仙果和白柚露等新產品，創出新商機；又將夏季盛產滯銷的龍眼，鼓勵果農共同設灶，烘焙成龍眼乾等冬季出貨，以此帶動商品價值提升，進而增加農家收益、造福農村。至於所種植的



林筍女士

水稻、蔬菜，全部參加農會共同運銷，對農會業務的推廣貢獻良多，農友之間亦維持濃厚的情誼。

林女士自79年參加鄉農會家政班，到85年擔任家政班班長至今，擔負起農會與農友間溝通的橋樑及宣導重任，尤其在農特產盛產季，她都全力推動促銷，年年獲得農政單位頒獎表揚。平時她熱心服務村里，長期提供自宅為家政班活動場所，在擔任彰化縣禮俗輔導師職務時，協助改善、端正村里婚喪喜慶之禮儀，以上敦親睦鄰、熱心公益之舉，在鄉里間有口皆碑。尤令鄉親樂道的是，她不但侍奉公婆至孝，連自幼失明的姑媽也無怨無悔地照顧到去年89高齡病逝。她不但是一位能幹的農婦，更是一位模範孝媳，「傑出優秀婦女堪為楷模」實至名歸。 